

戴好“安全帽” 织好“安全网”

我区实地督导检查建筑工地安全生产,坚决守牢安全底线

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)随着气温逐渐回升,我区各建筑工地陆续开复工。为切实加强复工后建筑工地的安全生产工作,近期,区住建局采取有效措施,对全区建筑工地开展实地安全生产督导检查,紧拉“安全弦”,从严格落实安全施工各项措施要求,进一步排查隐患、整改问题,坚决守牢安全底线,确保复工复产后各建筑工地安全生产态势稳定。

全员培训,戴好“安全帽”。区住建局督促建设项目部对企业进行全员全覆盖安全生产培训,开展好“开工第一课”,认真学习有关安全生产的法律法规和各类安全操作规范、规程和安全管理制度。同时,贯彻落实好2023年全省住建系统“开工第一课”启动仪式暨烟台市住建系统“开工第一课”活动培训内容,结合建设项目建设特性,重点解析,熟悉条文,提高业务水平。另外,针对建筑工地机械设备种类多、数量大,各工种交叉作业的现象,提醒工人注意作业安全,叮嘱工地负责人进一步加强施工现场安全管理及安全巡查,增强建筑工地员工的安全意识,切实为工地员工作好“安全帽”。

深入自查,织好“安全网”。区住建局要求建筑施工企业负责人切实履行安全生产第一责任人的职责,全面开展安全隐患自查自纠工作,对工地施工现场机械设备、安全设施、临时用电等进行全面检查,确保各类安全设施无缺损



且灵敏、可靠、牢固,彻底消除各类安全隐患,严禁“带病复工”。

同时,按照“抓大防小、夯实基础”的理念,抓危大工程管理,防习惯性违章违规,结合行业安全生产标准,进一步强化安全生产主体责任,制定安全隐患排查治理方案,加强安全隐患的治理

和监控,对排查掌握的安全隐患,细化措施、责任到人、闭环管理、源头解决,使安全隐患自查活动实现制度化、规范化、经常化,营造安全和谐环境。

督导检查,拉好“安全弦”。区住建局建设事务服务中心每日派出2个督导组,深入工地现场,以深基坑、高支模、脚手架、起重机械设备、临时用电等危险性较大的分部分项工程及全员安全生产宣传教育培训“开工第一课”开展情况为检查重点,对检查中发现的各类安全隐患要求立即整改到位,做好建设项目建设指导工作,确保各项

目顺利复工复产。

目前,共检查建设项目61家,已复工33家,排查安全隐患30条,已全部整改完毕。下一步,区住建局将继续严格按照《烟台市房屋建筑和市政基础设施工程停工复工安全措施指南》要求,从严落实“六个不许”规定要求,合格一个核准一个,对不符合相关要求的一律不允许施工,同时,扎实推进建筑工地安全生产大检查行动,督促企业“第一责任人”依法履职尽责,坚决防范各类生产安全事故,为全区经济社会平稳发展提供安全保障。



凌晨5点排队,仪式感、幸福感满满……

昨日,区民政局婚姻登记处迎来今年首个领证高峰

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 黄宏巧 摄影报道)良辰吉日领证,婚姻登记处内“闹忙”。许多情侣选择在2月14日来到婚姻登记处领取结婚证,许下一生爱的承诺。上午八点记者在区民政局婚姻登记处看到已有不少小情侣排起长队。

八点半一到,登记处工作人员准时打开大门,迎接一对对“新人”。伴着激动的心情,怀揣对未来的期许,大家有序进入办理手续,瞬间办理大厅被“甜蜜”氛围包围住,浅粉、浅黄、西柚红等暖色调气球将“爱的阶梯”布置一新,美图、美文、美景表达着对山盟海誓天长地久的婚姻的美好愿望,温馨浪漫的气氛扑面而来。

排在队伍最前头的赵先生,拉着孙女士的手,大踏步走入登记处,经过一系列手续之后,顺利拿到“红本本”。“这样就可以了?这么快好了?”赵先生激动地握起爱人的手,一直念叨着“我们结婚了!”喜悦之情溢于言表。“凌晨五点就过来排队了,想着第一个登记,盼个好彩头。”孙先生高兴地说道,他对未来生活充满期待,希望能把日子过得越来越好!

“我宣誓:我们自愿结为夫妻……”手捧鲜花、头戴头纱、甜蜜依偎,新人们纷纷许下郑重誓言,拍照打卡留念。“选择今天过来领证,是一种仪式感,我们两个是高中同学,在一起以后才发现还是同年同月生,特别有缘分。”听了申女士和张先生的爱情故事,众人纷纷送上祝福!

“预约的新人大批,我们提前就做好准备,根据年轻人的喜好,精心布置现场,想给大家一个难忘的回忆。”区民政局婚姻登记处主任曲艺介绍道。婚姻登记处精心设计制作“山盟海誓”结婚誓言卡,邀请在誓言卡上签名并随同结婚证一起带回家,增加新人领证时的仪式感。不少志愿者帮助新人拍照打卡留念,婚姻家庭辅导志愿者邀请新人参加一些互动游戏,从游戏中传递幸福婚姻密码。

为更好地推进移风易俗工作,区民政局挑选精干力量组成移风易俗志愿服务队,向新人们发放移风易俗倡议书并讲解内容,倡树美德健康方式。同时,与区妇幼保健院联合开展婚检婚育健康教育讲座活动,向新人普及优生优育知识,针对“阳康后多久备孕才合适?”这一类关注较多的问题,专家们给出详细解答。



记者了解到,为满足广大新人在当天“喜结良缘”的美好愿望,区民政局婚姻登记处提前谋划,开展分时段预约服务,提前一周开启电话预约、网上预约服务,在预约回复中严格落实一次性告知制度,不让当事人多跑腿,高峰日当天优先为提前预约的当事人办理。提前对电脑、打印机、自助照相设备、

网络等运行情况进行排查,保证高峰期日当天所需设备都能正常运转。开展延时服务,满足群众高峰期领证愿望。截至昨日下午四点半,共有108对新人领证。

“小仪式,大幸福。岁月冗长,爱可不朽。”曲艺称,通过细致暖心的服务,他们希望用一场郑重而又走心的颁证仪式,让每一对新人在这个有“爱”的日子里,共赴一场“执子之手,与子偕老”的约定,为未来的婚姻生活留下爱的印记,来铭记登记时的初心,注入幸福生活的信心。

我区卫健系统召开安全生产责任制现场会

本报讯(芝罘融媒记者 云全)近日,区卫健局组织召开全区卫健系统全员安全生产责任制现场会,进一步明确各医疗机构主体责任,提升安全生产水平,筑牢本单位安全发展基础,全力推动全区卫生健康系统安全形势持续向好发展。

会议指出,各医疗机构要始终把安全生产工作摆在重要位置,自觉强化“红线”意识、底线思维,坚决筑牢安全生产防线。健全完善全员安全生产责任制,把安全生产形成可操作、能落实的制度措施,增强广大干部职工和患者的安全意识,营造人人关注安全、人人参与安全、人人监督安全的浓厚氛围。会议强调,各医疗机构严格落实安全生产组织机构保障、规章制度保障、物质资金保障、教育培训保障、安全管理保障、事故报告和应急救援6方面主体责任,规范完善安全生产隐患排查、风险管控等制度,全面排查自建房和建筑工地等8类重点部位,坚决把事故防范在未发生之时,有效遏制各类安全事故发生。

区农业农村局开办乡村振兴“微夜校”

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 楠棋 王璐)农业农村系统干部作为实施全区乡村振兴战略任务的重要推动者、执行者,需要新思路、新办法、新能力。新本领,区农业农村局创新开办乡村振兴“微夜校”,每周二利用下班后30分钟,把优秀青年凝聚起来,以集中研学、现场交流等形式组织集体学习,进一步提升服务三农专业素养,激发创新思路理念火花,增强干事创业精神动力。

新年第一课,区农业农村局组织全体工作人员利用“微夜校”集中学习集体经济组织管理制度体系相关内容,对中央、省、市、区四级涉及集体经济组织发展相关政策文件以及对会计委托代理制度、集体经济组织财务管理、农村土地承包与经营、资金资产资源规范化管理等四大模块深入解读、交流体会,同时学习其他省市集体经济组织发展优秀具体案例经验做法,为更好地开展集体经济组织管理打下坚实基础。

下步,区农业农村局将继续加大对集体经济组织发展政策学习培训力度,全面提升“三资”管理队伍专业化水平,努力打造一支能力素质过硬的“三资”管理队伍,为全区发展大局作出应有贡献。

只楚市场监管所开展校园电梯安全专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)为进一步落实校园电梯安全管理主体责任,强化电梯安全管理,确保电梯安全运行,近日,区市场监督管理局只楚市场监管所开展校园电梯安全专项检查。

检查人员对校园电梯进行全面专业的设备检测,并检查电梯安全主体责任、管理制度等情况,对发现的问题要求学校及时整改,对在用电梯定期逐台进行自查自纠,排查安全隐患,确保乘梯人员安全。同时,督促学校对电梯安全管理做到“三落实、两有证、一检验、一预案”,即落实管理机构、落实责任人员、落实规章制度,设备有使用证、作业人员有上岗证,有对设备依法检验,有制定应急预案,定期开展电梯安全知识教育、岗位培训和应急演练等。此外,督促电梯维保单位切实履行好电梯日常维护保养责任,严格按照安全技术规范要求将维保工作落实到位,切实保障师生乘梯安全。